

# 高举团旗跟党走 接续奋斗勇担当

## 为新疆油田公司高质量发展贡献青春智慧力量

本报通讯员 刘翔

1955年,1219青年钻井队在克拉玛依黑油山钻开了新中国第一个大油田。60多年来,一批批青年志士在新疆油田建设发展的伟大征程中,雕沙漠为油田,琢戈壁为绿洲,把青春年华献给了祖国的石油事业。

尤其近5年来,新疆油田公司各级团组织深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想,紧扣根本任务、政治责任和工作主线,坚持用石油精神铸魂育人,将团的“三力一度”建设与油田保障国家能源安全崇高使命有机融合,沿着“党建引领,从严治团,扎根边疆,兴油报国,育人荐才”的特色路径,带领团员青年发扬新疆石油精神,高质量建设世界一流两千万吨综合性能能源公司,为油田创造了无愧于时代的青春业绩,为党培育了一批信念坚定、德才兼备、作风过硬的优秀青年。

### 以政治建设为统领,为党培育绝对忠诚的石油青年

“革命传统教育要从娃娃抓起,既注重知识灌输,又加强情感培育,使红色基因渗进血液、浸入心扉,引导广大青少年树立正确的世界观、人生观、价值观。”油田公司团委深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神,组织开展了专题学习培训、专题宣讲、主题征文、网上互动学习等一系列学党史主题活动。

征文活动中,石西油田作业区青年张芸溪深情写道:“党史如明灯,照亮前行之路;党史如号角,激发奋进之力。站在‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇点,我将勇担时代使命,努力适应新形势,完成新任务,实现新突破,积极投身到油田发展的浪潮之中去!”

2019年,油田公司团干部培训班上的理论测试让很多团干部记忆犹新。全程闭卷,不打招呼,检查的是团干部有没有真学真用,功夫是不是用在平时。油田公司团委抓住团干部这个“关键少数”,加大考察考核力度,坚持“从严治训、以考促学”。“过去公司团委安排工作,我习惯打电话问方法;现在通过学习,很多工作我都知道该怎么干了。”“新手小白”的问题越来越少,团的工作越来越顺。薄薄一张考卷,实实在在传导了压力。

5年来,油田公司团委坚决贯彻习近平总书记“切实落实从严治团”的重要指示,制定公司进一步加强党建带团建工作的意见,成立党委青年工作领导小组,全面加强党对共青团和青年工作的领导——以抓思想引领从严为首要,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装青年头脑,把学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神、党史学习教育作为重大政治任务,引领团员青年增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”;以抓团组织从严为基础,完成新疆油田红旗支部三年提升工程,团



新疆油田公司青年员工正在攻克科研难题。

图片由新疆油田公司团委提供

建工作始终位列中石油第一方阵;以抓团干部管理从严为关键,确保团干部信念坚定、敢战能胜;以抓团员管理从严为带动,让“党旗所指就是团旗所向”成为公司共青团的根本遵循,成为每一名团员和团干部的内心自觉。

### 以保障国家能源安全为使命,为党培育能征善战的石油青年

在勘探开发研究院,有一支平均年龄31岁的青年突击队。他们用自己的执着和信念,不断钻研攻坚玛湖大油田关键技术,累计落实石油地质储量15.4亿吨,形成的致密砾岩油藏水平井体积压裂配套开发技术体系,指导了玛湖地区水平井高效建产,累计建产能718.8万吨。

“加大国内勘探开发力度”,习近平总书记对石油行业的批示指示精神已经深深地印刻在了新疆油田青年的心中。

“通过运用信息化技术,实现无人值守,真正做到提质增效!”在油田公司第二届青年论坛暨创新创效成果发布会上,百口泉采油厂油田工艺研究所韩佳旋正自信地向观众展示着自己的发明。油田公司团委积极培育青年的创新意识和创业能力,共举办各类创新活动86场次,参与人数近万人次。

5年来,油田公司团委坚决贯彻习近平总书记“能源的饭碗必须端在自己手里”的重要批示,传承弘扬以“苦干实干、三老四严”为核心的石油精神,带领团员青年奋斗强企、实干兴团。各级团组织共成立青年突击队238支,开展提产提质研究、关键技术攻关竞赛160余项;参与发现了呼探1井、康探1井等一批高产探井,推动油田产量当量达到历史新高。带领团员青年践行新发展理念,开展“小团团聚”青年技术沙龙、“创青春·油未来”创新大

赛,团员青年主动投身320项创效项目,直接间接创效超12亿元;全力参与科技攻关,推动公司发展形成凹陷区砾岩油藏勘探、浅层稠油有效开发等多项关键技术,获得131项省部级及以上科技成果,专利授权776件;启动“守护安全有我在”青春护航行动,连续15年开展青安岗创建,以青年带动全员,推动油田本质安全进一步提升。新疆油田团员青年听党话跟党走,为祖国石油事业创造了无愧于时代的青春业绩。

### 以实现石油事业基业长青为根本,为党培育德才兼备的石油青年

2020年,习近平总书记给中国石油大学(北京)克拉玛依校区毕业生的回信在新疆油田广大团员青年中引发热烈反响。新疆油田青年深受鼓舞,表示要牢记总书记的谆谆教诲,奋力投身提质增效,用汗水和智慧书写青春绚丽华章。

在习近平总书记重要回信精神的引领下,新疆油田青年充分发挥生力军和突击队作用,扎根边疆奋斗,矢志为油奉献,交出了一份亮眼的青春答卷。

“在采油一厂轮岗实习期间,我完成了学生到员工的角色转变,认知能力和技能水平也在师傅们的指导下日渐提高。”给总书记写信的执笔人之一王怡凝说,“作为石油行业的新生力量、未来的主力军,我将紧紧跟随优秀前辈和榜样的脚步,锤炼高尚品格,提高专业素养,积极投身夺油上产、增产增效火热实践,为公司高质量发展贡献青春力量!”

作为招收该届毕业生最多的企业,油田公司把学习贯彻重要回信精神作为重大政治任务,纳入党委理论学习中心组、“三会一课”、主题党日重要内容,组织团员青年大学习大讨论,在学思践悟中凝聚起“坚决学习贯彻

重要回信精神,奋力开创现代化大油气田建设新局面”的思想共识。油田公司团委参与制定《贯彻落实习近平总书记重要回信精神 扎实推进人才队伍高质量发展工作实施方案》,在思想、工作和生活各方面给予青年全方位支持。

2019年,新疆油田青年郭旭光荣获第23届中国青年五四奖章,成为中国石油历史上第6位、新疆油田历史上首位获此殊荣的青年,实现了公司零的突破。他带领团队相继发现了玛湖油田和吉木萨尔两个十亿吨大油田,为保障国家能源安全做出了突出贡献。“习近平总书记教育我们要‘做敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的新青年’。作为新一代石油青年,我要继续弘扬五四精神、传承铁人精神,在油气发现的道路上越走越坚毅,坚决肩负起保障国家能源安全的光荣使命!”郭旭光说。

5年来,油田公司团委坚决贯彻习近平总书记“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”育人宗旨,发挥党的助手和后备军作用,全力以赴为党育人。各级团组织全力在事业上搭台,积极铺设“十大杰出青年”选树、师带徒技能提素、岗位技能PK等练兵通道,有70余名青年通过团组织帮助历练,成长为全国技术能手、全国青年岗位能手、自治区“天山英才工程”高层次人才,涌现出郭旭光等一批优秀青年。

全体团干部全面从生活上关心青年,深入推进“我为青年做件事”实践活动,开展全覆盖式思想调研,形成青年发展报告,推动解决素质提升渠道窄、工作压力疏导少等“急难愁盼”问题。特别是通过红娘牵线、精准联谊、网络招亲、集体婚礼等“系统化服务”,较好解决了青年婚恋问题,让786名青年在油田喜结良缘。广大青年扎根边疆、奉献能源的决心更强、干劲更足。

### 以践行央企青年社会责任为抓手,为党培育勇于担当的石油青年

近年来,油田公司团委积极开展“学雷锋树新风 学铁人立新功”志愿服务活动,公益服务成为新疆油田青年追逐的“新潮流”“新风尚”。风城油田作业区开展的“学雷锋树新风”“我是油田环保卫士”等活动,打造出“金色阳光”“一米阳光”“蓝海”等一系列志愿服务品牌,在奉献社会、服务大众的同时,也切实帮助企业解决了许多安全、环保的棘手难题。

目前,新疆油田共有宝石花青年志愿服务队35支,青年志愿者两千多人。爱心公益、志愿服务正成为一张名片、一个个窗口,让社会了解胸怀家国、担当作为的新疆油田青年。

油田公司团委坚决贯彻习近平总书记第三次中央新疆工作座谈会上的重要讲话精神,深入践行“开发一个油田,带动一方经济,造福一方百姓”的理念,累计选派推荐600余名团干部、青年干部到脱贫攻坚、维护稳定、南疆“访惠聚”等一线艰苦岗位“蹲苗”历练。阻击新冠肺炎疫情期间,油田公司团委组织1200余名青年参与一线防控,坚决守护各族群众生命健康;带领6400余名青年主动闭环在岗,在疫情最为严峻的关头,打赢了抗疫保产攻坚战。新疆油田青年不怕苦、不畏难,用实际行动,成为让党和人民为之点赞的“80后”“90后”。

立足新阶段,奋进新征程,新疆油田公司团委将牢记初心使命,强化责任担当,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,团结带领团员青年深入贯彻落实新时代党的治疆方略,坚定朝着保障国家能源安全、朝着基业长青的百年油田宏伟目标奋勇前进。广大团员青年立志在“我为祖国献石油”的拼搏奋斗中,成长为有志气、有骨气、有底气的新时代中国石油青年。